30 Teckna uttrycket som beskrivs av i 2n 2 (‘I £ 5 +6+3 } z Z] t,
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31 Sidan i en kvadrat dr 7,5 cm lingre in sidan i en
annan kvadrat. Arean hos den storre kvadraten
dr 131,25 cm®. Hur langa ir kvadraternas sidoy?

31, (x+%5)"= 13118
X+ F S = /iyv lZI'lS/'. ”/QL =>
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32 Forenkla uttrycken sd lingt som majligt
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34 Skriv uttrycket 9 + 11 + 13 + 15+ 17 + 19 med
hjéilp av summatecken.
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35 Karin cyklar till Emma for att himta en bok.
Hennes medelfart ir 25 km/h. Hon pratar med
Karin i 15 minuter och cyklar sedan hem igen.
Eftersom hon har motvind s ir hennes medel-
fart nu bara 20 km/h. Hon 4r hemma igen efter
42 minuter. Hur lingt har hon cyklat?
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36 Kerstin tycker om att vandra i bergen och dr
ocksd intresserad av matematik. P4 en vandring
noterar hon att det ir 11 grader varmt i dalen°
Pa 1 587 meters hojd 6ver havet. Vid hyttan pd
toppen 2 446 meter ver havet visar termome-
tern 4 °C. Kerstin bedomer att temperaturen
sjunker med konstant hastighet beroende pa
hdjden 6ver havet. Hon vill konstruera en = lq /7 +
formel som visar temperaturen T °C vid hojder

" truerd
h meter 6ver havet. Hjilp Kerstin att konstru¢!
formeln.

W ket 2 =550 /e

T- 0 = =SS /62 Y + §.05 1o |SSF =
Ty =-$0S16"h + 239

37 Beriikna vérdet av

b uttrycken for a = 3 och
=2

2) a-7 b) ab + 12 c) .g.+ab’

3. 4) 5% =-4
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svster Minerva ar dubbelt sd gammal som Albus.
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isammans ar de =Y ar. Hur gammal dr Albus?
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Ge Ron dterkoppling pd lésningen. Vad har han
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gjort som ar bra? Vad kan forbittras?
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39 Den effekt som man kan £ ut fran ett \'indkmft—
verk beskrivs av formeln P=0,5-p- A -3, dir P
ar effekten 1 W, p luftens densitet som L.m sdttas
=11 1 O

ull 1,225 kg/m°, A sveparean i m® som beror pi
vingarnas lingd och v vindhastigheten i m/s.

a) Hur stor effekt ger ett vindkraftverk med
sveparean 2 125 m- nar vindhastigheten ar
6 m/s?

b) Hs

Hur mycket okar effekten om vindhastig-
heten okar till 10 m/s?

¢} Man ska bygga ett vindkraftverk som ska ge
effekten 3,3 MW nar vindhastigheten ar
12 m/s. Hur stor maste sveparean vara?

[

Vilken vindhast ighet kravs for att effekten
ska bli 2,0 MW, om sveparean ar 2 500 m*?

Mo ) pps 125 0025672 281 kw
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Kr'ng. Gustav koper sammanlagt 5 hg och fir
- 1 .

s smagodis kostar 8 kr/he och en annan

octala 34 kr. Hur mvcket har han kopt av varje

49, FX+by = 34
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41 a) Berdkna summan av de 10 forsta positiva
heltalen.

b) Berikna summan av de 100 forsta positiva A” "7(/'(!‘7 me ll/{,ulijjan JL(

heltalen.

4
¢) Berdkna summan av de 1 000 forsta positiva npt‘/(’(‘ AY 4]

2 4

heltalen. |0

d) Finn ett monster i uppgift a)—c) och gissa
summan av de 10 000 forsta positiva
heltalen.

e) Berdkna summan som nimns i uppgift d).
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42 En kubformad lida med lock har volymen
60 dm". Hur stor volym har en likadant formad
lada utan lock, om man anvinder lika mycket
material som till lidan med lock?

41,
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X = (07 = 2918 duc
Makerialybn weed lock = 6x° = 6 2915 = 9/.96 dw"
y= sidlangd pi lidy uhan lotk

6’y": U9 => y= IY,;’I%'. 429 dwt

Volymen = y).-— lmfi; 2z 4 "




44 Fyll 1 de tomma falten. Uttrycket 1 ett filt ar.
summan av uttrycken i de tva falt det star pa.

94 . Ar4a 003
Si4a-3 | a4
a-24-3 | 44*- 94 a

o4 -3 |348-2a a* A

45 Pa ett matteprov stod frigan: -
» Ltb,

Hur manga termer ska inga i den aritmetiska

summan 16 + 14 +12 + ... for att summan ska bli 602 l(a +4 I[ ul 2 “
Bdde Gert och Adam har lost uppgiften, men n & ————mooz bv
kommit fram till olika svar. And3 har bida siort Z

-~
-

ratt. Hur har det gitt ull?
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